

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ	число	ночь	день
	31 марта, ЧТ	0	+2
	1 апреля, ПТ	+1	+2
	2 апреля, СБ	-3	+3
	3 апреля, ВС	-3	+2
	4 апреля, ПН	-6	0
	5 апреля, ВТ	-1	+3
	6 апреля, СР	+1	+8

Образ ЖИЗНИ

Издаётся с 4 декабря 2004 г.

Регион

Еженедельная независимая газета для жителей Причудлымья

WWW.OBRAZ-ASINO.RU

№13 (905) 31 марта 2022 г.

ТЕЛЕПРОГРАММА

ГОРОСКОП

СКАНВОРД

Скучает ФАП без фельдшера и пациентов

В 2020 году в Копыловке установили модульный фельдшерско-акушерский пункт, но работать в нём некому. И такая беда во многих деревнях района

Читайте на стр. 6



За пустующим Копыловским ФАПом присматривает жительница села Татьяна Чулкинова.

СОБЫТИЕ

Ловили на блесну

На озере Малые Чертаны прошли областные соревнования по рыбной ловле на блесну

стр. 2

ЮБИЛЯР

Закон притяжения педагога Кливинской

Тамара Павловна Кливинская сегодня отмечает 80-летний юбилей. Более полувека она проработала учителем физики в школе №2

стр. 4

ДОСТИЖЕНИЯ

Финалисты – один достойнее другого

25 марта на высоком уровне прошло главное соревновательное событие среди старшеклассников района – финал конкурса «Ученик года-2022»

стр. 5

ГРАНИ ТВОРЧЕСТВА

В танце кружится «Юла»

Хореограф Асиновской ДШИ Юлия Айдашева за два года работы в нашем районе успела зарекомендовать себя как профессионал своего дела

стр. 8

ГАЗ В ДОМ? ЛЕГКО!
Газификация под «ключ»

ООО «ТК Стройгаз» производит работы в г. Асино и с. Первомайском по «ВДГО» (внутридомовое газовое оборудование)

ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ:

- Проектирование, подготовка исполнительной документации
- Выезд специалиста (бесплатно)
- Сервисное обслуживание газовых котлов
- Помощь в оформлении документов
- Представляем пакет документов, необходимый для получения субсидий на газификацию

ПРОДАЕМ:

- Газовые котлы
- Счетчики газа
- Стабилизаторы
- Сигнализаторы (на всё оборудование предоставляются гарантийные обязательства)

Адрес: г. Томск, ул. Шишкова, 13А, офис 105

По всем вопросам просим обращаться по тел.: 320-390 (сотовый), 8(38-22) 528-444 (офис)

МАГАЗИН СПЕКТР

ПРЕДЛАГАЕТ:

- САНТЕХНИКА
- КАРНИЗЫ
- ВОДОСТОКИ
- НАСОСЫ
- ДЫМОХОДЫ
- УТЕПЛИТЕЛИ
- ПЕНОПЛАСТ
- ЛИНОЛЕУМ
- КОВРОВЫЕ ДОРОЖКИ
- МЕТАЛЛОПРОКАТ
- ПОЛИКАРБОНАТ
- ФАСАДНЫЕ ПАНЕЛИ
- СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ ПВХ И МДФ
- ТАЧКИ, ПАРНИКИ, ПЛЕНКА, УКРЫВНОЙ
- ЦЕМЕНТ ОТ 300 РУБ.

ПЕЧИ ТЕРМОФОР

ДОСТАВКА по городу*

Мы находимся: г. Асино, ул. Гончарова, 61. Тел. 2-11-01
Работаем без выходных с 9-00 до 19-00, сб. и вс. с 9-00 до 18-00

Электронная подписка

Уважаемые читатели! Предлагаем вам оформить ПДФ-подписку на газету с отправкой на ваш E-mail в день выхода свежего номера

Для оформления подписки вышлите на эл. адрес редакции (obzregion@mail.ru) следующие данные:
срок подписки (полгода, квартал, месяц); фамилию, имя и отчество получателя; эл. адрес, на который будет отправляться газета.
На ваш эл. адрес будет опрaвлено сообщение с вариантами оплаты подписки.
Стоимость подписки: на полгода – 300 р., на квартал – 150 р., 1 месяц – 50 р.

Окультуриться поможет карта

Пушкинской картой можно рассчитывать и в кинотеатрах

Пушкинская карта — это своеобразный проект по повышению культурного уровня молодёжи, который стартовал 1 сентября 2021 года. Карта даёт возможность посещать различные культурные мероприятия за счёт государства: экскурсии, концерты, театры, а с февраля её владельцы могут приобретать билеты на фильмы российского производства. До конца 2021 года на карту перечислялось 3000 рублей, в 2022-м сумма увеличилась до 5000, но на кино установлен лимит — 2000 рублей.

Пушкинскую карту можно заказать на портале Госуслуг и получить либо пластиковый её вариант, либо виртуальный. Она предназначена для молодых людей в возрасте от 14 до 22 лет включительно.

По словам директора клубной системы района Антона Подгорнова, на конец 2021 года в районе было всего 80 держателей карт, в основном — студентов техникума.

— С начала этого года спрос на карты стал расти, — говорит Антон Александрович. — Видимо, асиновцы стали понимать её актуальность. Пушкинская карта позволяет стопроцентно оплачивать билеты на любые мероприятия, которые проводятся в ДК «Восток», туристическом комплексе «Усадьба Н.А.Лампсакова» и в Центре культурного развития, в том числе и на киносеансы. Совсем скоро к проекту присоединятся краеведческий музей и библиотечная система. Кроме того, карта даёт возможность посещать платные культурные мероприятия в Томске и в любом другом городе нашей страны.

В апреле позагораем?

Во второй половине апреля в регионе ожидается до +20 градусов

Долговременные прогнозы — дело, конечно, неблагодарное, тем не менее синоптики Томского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды подготовили сведения об ожидаемой температуре в апреле 2022 года.

Среднемесячная температура воздуха прогнозируется чуть выше нормы (на 1 — 1,5 градуса): минус 1 — плюс 5 градусов. В середине месяца столбики термометров могут подняться до отметки плюс 15 — 20 градусов. Осадки различной интенсивности в виде мокрого снега и дождя предполагаются только в отдельные дни первой половины месяца, а во второй половине будет светить солнышко.

Как отметила начальник отдела метеорологии Томского гидрометцентра Светлана Рютина, установление тёплых ночей и жарких дней ожидается как в середине месяца, так и на протяжении всей третьей декады апреля. Очень будем на это надеяться!

Трагедия на предприятии

Мужчина погиб при разгрузке древесины

Ночью 29 марта во время разгрузочных работ на одном из предприятий, расположенном по улице Мясокомбинат, произошёл несчастный случай. Оператор погрузчика не заметил находившегося рядом с техникой сотрудника этого предприятия, в результате чего ему были причинены телесные повреждения, несовместимые с жизнью. Сорокапятилетний мужчина скончался на месте. Трагедии способствовало то, что работы производились в тёмное время суток. Обстоятельства случившегося выясняются.

По информации Асиновского МСО СУ СК.

До Томска не доехали

После ДТП семь человек, в том числе двое детей, обратились за медпомощью

Авария произошла в районе деревни Латат утром 26 марта. Автомобиль «Опель Астра», которым управлял томич, направлялся в сторону Асина. По неустановленным пока причинам мужчина выехал на встречную полосу, хотя на этом участке дороги установлены многочисленные запрещающие и предупреждающие дорожные знаки



о проведении ремонтных работ. В результате иномарка столкнулась с двигавшимся навстречу микроавтобусом «Тойота», который перевернулся. В результате происшествия пять человек доставили в Асиновскую районную больницу: обоих водителей и трёх пасса-

жиров микроавтобуса, среди которых были двое несовершеннолетних 2006 и 2007 годов рождения. Ещё два пассажира «Тойоты» позднее самостоятельно обратились в больницу. Предполагается, что водитель микроавтобуса нелегально оказывал услуги по перевозке пассажиров. Ведётся проверка.

По информации ОГИБДД МО МВД России «Асиновский».

Ловили на блесну

Впервые в Томской области были организованы соревнования по рыбной ловле на блесну, которые прошли на озере Малые Чертаны

27 марта в Первомайском районе прошёл кубок Томской области по рыбной ловле на блесну со льда. В соревнованиях приняли участие 34 спортсмена со всей Сибири, многие из которых имеют спортивные разряды. Место проведения было выбрано не случайно. Как отметили организаторы, только озеро Малые Чертаны с его характеристиками, вкупе с развитой инфраструктурой способно принимать в регионе состязания такого уровня.

Для проведения соревнований на льду был ограждён специальный участок. Время состязаний было ограничено семью часами. Соревновались командами в составе двух человек. Если в субботу шёл снег и дул сильный ветер, то в воскресенье было очень тепло, солнечно и безветренно. Окунь из-за смены погоды



«капризничал», поэтому поймать его удалось только рыбакам, практикующимся на ловле на блесну и заранее познакомившимся с водоёмом, который является достопримечательностью Первомайского района. Спортсмены-победители

добыли неплохой улов. Лидером в личном зачёте стал томич Евгений Власов — 7 кг 60 г. В командном зачёте тоже победили томичи. Первомайским командам не повезло, а асиновцы и зырянцы не участвовали в соревнованиях.

Справились с задачей, объединив усилия

29 марта горожане заметили клубы дыма в стороне полигона ДОСААФ

Сообщение о возгорании на единый номер экстренных служб 112 поступило в 11 часов. Сообщалось, что лесной ландшафтный пожар приближается к жилым домам, есть угроза населённому пункту. Такова была легенда пожарно-тактических учений, прошедших в г. Асино 29 марта с участием пожарной части и администрации Асиновского района.

На момент прибытия первого подразделения огнём был охвачен один условный жилой дом. Задачей спасателей было эвакуировать 25 чело-

век, не допустить дальнейшего распространение огня и ликвидировать возгорание. В учениях принимали участие 25 человек личного состава и 10 единиц техники пожарного отряда, а также ряд других оперативных служб города: больница, полиция. Прибыла и пожарно-химическая станция села Первомайского.

По оценке начальника второго пожарно-спасательного отряда ГУ МЧС России по Томской области Владимира Власенко, все задействованные в учениях службы с поставленными задачами справились.



Большой воды не будет

На прошлой неделе состоялось расширенное заседание комиссии по профилактике чрезвычайных ситуаций Асиновского района

На ней были рассмотрены вопросы, касающиеся будущего паводка. В этом году снега меньше, чем в предыдущем, толщина льда на реке Чулым — от 40 до 70 сантиметров, что ниже среднегодовой нормы. Поэтому специалисты считают, что критической ситуации при вскрытии рек и снеготаянии не будет. Были названы предполагаемые сроки вскрытия рек. В Тегульдетском районе Чулым тронется примерно 28 апреля, в Зырянском — 24, а в Асиновском в районе села Батурино — 27 апреля.

Пожары не унимаются

Практически каждый день на территории трёх районов пожарным приходится выезжать на тушение домов

Ночью 26 марта в селе Зырянском на улице Ефанова огонь охватил сразу две усадьбы. По прибытии пожарных пламенем были охвачены один дом и надворные постройки двух домов, расположенных рядом.

В результате пожара обгорела деревянная обрешётка крыши брусового жилого дома, прогорело и обрушилось потолочное перекрытие, обгорели стены внутри и снаружи помещения. Обрушилась крыша дощатого навеса и пострадал гараж. У соседней огнём уничтожил крышу двора, а также стай-

ку и баню. Общая площадь пожара составила 345 кв. м. На следующий день зырянским огнеборцам пришлось усмирять разбушевавшуюся стихию на улице Карла Маркса, где горел жилой дом. В результате пожара обгорела и частично обрушилась деревянная обрешётка крыши, обгорели стены и вещи. Полностью сгорела веранда. В тот же день первомайские спасатели выезжали в посёлок Улу-Юл, где загорелся 2-квартирный брусовой дом с дощатыми верандами. Жилища не пострадали. Обгорела дере-

вянная обрешётка крыши одной из веранд, внутри неё пострадали стены. Частично обгорела смежная стена дома. 28 марта ночью в Асине произошёл пожар в 2-этажном неэксплуатируемом кирпичном здании на улице Тельмана. На первом этаже сгорел мусор, частично прогорел дощатый пол, закоптились стены. Далее огню не дали распространиться работники МЧС. Причины всех пожаров устанавливаются.

По информации пресс-службы МЧС по Томской области.

Губернатор Сергей ЖВАСКИН:

«АПК – все́му голова»

Вместе с тружениками села мы провели большое Агрономическое собрание. Это наша традиционная встреча накануне начала весенних полевых работ. Но в этом году мы проводим её в нестандартных, совершенно новых условиях для нашей страны и Томской области. Поэтому говорили с аграриями не только о растениеводстве, но и о будущем нашего агрокомплекса в целом.



Двадцать четвёртого февраля глава государства принял решение о проведении специальной военной операции по защите мирного населения Донбасса, по разоружению и искоренению нацизма на Украине. В ответ на законные требования России в сфере собственной безопасности западные страны развязали против нас беспрецедентную по масштабу экономическую войну. За этот месяц против нашей страны введено уже почти шесть тысяч санкций!

С одной стороны, эти рестрикции не коснулись российского агропрома напрямую. И это неудивительно, учитывая значимость нашей страны на мировом рынке продовольствия. Мы ещё не принимали ответных мер, а в Европу уже пришло незнакомое для них раньше понятие дефицита. Но, с другой стороны, демарш западных политиков, безусловно, сказался на наших аграриях. С отечественного рынка ушёл ряд производителей сельхозтехники. Начались проблемы с поставками запчастей и разговоры о блокировке программного обеспечения импортных комбайнов. Подорожали кредиты. наших аграриев ограничивают в поставках семян и другой продукции.

Эти проблемы мы знаем, как решать, и будем решать их вместе. Я создал антисанкционный региональный штаб социально-экономического развития. В составе штаба – восемь рабочих групп, которые в ежедневном режиме решают проблемы ключевых отраслей. Рабочую группу по повышению устойчивости потребительского рынка и агропромышленного комплекса возглавляет мой заместитель Андрей Кнорр. В составе группы – и руководители отраслевых департаментов, и такие профессионалы отрасли, как руководитель «Томских мельниц» Евгений Рубцов, глава «Сибгро» Андрей Тютюшев, председатель СПК «Белосток» Павел Яврумян, руководитель Томской ассоциации производителей Артём Багреев, директор Межениновской птицефабрики Фёдор Халецкий и другие.

Задача рабочей группы – вносить инициативы и готовить решения, в которых сегодня нуждаются в первую очередь аграрный сектор, пищевая промышленность, потребительский рынок. Эти предложения наш областной штаб будет направлять в федеральный, который по поручению президента возглавляет председатель правительства.

Глава государства уже утвердил два антикризисных пакета мер поддержки. На выходе – третий, в котором аграрному сектору будет уделена особая роль. Правительство прорабатыва-

ет среди прочих мер поддержки кредитные каникулы для АПК. Но я жду от сельских тружеников встречных предложений, потому что людям, которые работают на земле, земные проблемы виднее, чем самым высокопоставленным экспертам в кабинетах.

Многие проблемы мы в Томской области будем решать на своём уровне. За 10 лет моей работы губернатором вместе с аграриями мы сделали очень многое. Тогда, в 2012-м, мы решили, что для томского АПК настало время выбирать-ся из кризиса. В результате наше сельское хозяйство из синонима «чёрной дыры» превратилось в эффективную и привлекательную для инвесторов отрасль экономики.

Все эти годы мы оказывали сельским труженикам серьёзную государственную поддержку в размере более полутора миллиардов рублей ежегодно. Традиционно две трети этой суммы составляли средства областного бюджета и треть – федерального. Благодаря такой поддержке машинно-тракторный парк томского АПК пополнили полторы тысячи единиц новой высокопроизводительной техники. При этом наибольшая часть новых комбайнов и тракторов – отечественного производства. Мы с аграриями как в воду глядели!

Благо, и российская техника стала совсем другой. Но и она уже столкнулась с проблемами замены запчастей, поскольку многие производственные и логистические цепочки оказались разорванными. Мы готовы привлекать здесь наши томские и северские заводы – эти задачи нашим машиностроителям вполне по плечу.

Новая техника позволяет достигать и новых рекордов. В прошлом году с полей области наши аграрии убрали более 400 тысяч тонн зерна. Средняя урожайность хлеба уже приблизилась к 25 центнерам с гектара, а на некоторых полях этот показатель составляет около 70 центнеров!

Мы помогли селянам обновить стадо на 10 тысяч голов крупного рогатого скота. Создали потенциал для дальнейшего развития растениеводства, для пополнения и улучшения кормовой базы.

О перспективах аграрной отрасли красноречивей всего говорит её инвестиционная привлекательность: сегодня у нас реализуются 20 инвестиционных проектов на 7 миллиардов рублей.

Но я уверен, число инвесторов здесь должно только расти. В отрасли колоссальный неиспользованный потенциал, который в условиях санкций становится ещё более востребованным. Мы готовы ещё шире распахнуть объятия инвесторам, предоставив им и налоговые, и неналоговые преференции из областного бюджета, прямые субсидии. Приглашаю инвесторов использовать это окно возможностей! И поручаю экономическому, инвестиционному, агропромышленному и производственному блокам администрации проработать с бизнесом новый для нашего региона инструмент – офсетный контракт.

В чём его суть? Это долгосрочный договор поставки со встречными инвестиционными обязательствами. Другими словами, инвестор запускает в регион новое производство, а регион гарантирует сбыт продукции в течение нескольких лет, в том числе в рамках госзакупок.

Премьер-министр на недавнем заседании президиума правительственной комиссии по повышению устойчивости российской экономики в условиях санкций сообщил, что кабинет министров страны поддержит малый и средний бизнес через офсетные контракты.

Мы готовы использовать этот инструмент одними из первых. Потому что наша задача – не только обеспечить продовольственную безопасность области и миллиона её жителей, но и развить АПК. Одну из главных ролей здесь должно сыграть растениеводство как фундамент животноводства и перерабатывающей промышленности. За прошедшие годы в этой сфере сделано много, но предстоит ещё больше.

Нам нужно увеличить посевную площадь минимум до 400 тысяч гектаров. Половина земель должна быть засеяна зерновыми. Напомню, по итогам прошлого года наши посевы составили 332 тысячи гектаров.

На решение этой задачи обращаю особое внимание глав районов, в чьей компетенции оформление земель. Последние три года мы субсидировали из областного бюджета все необходимые процедуры. С нынешнего года эту работу финансирует федерация. Прошу глав работать здесь без проволочек и волокиты. Необходимо быстро переоформлять свободные муниципальные земли в земли сельхозназначения и выставлять

их на аукционы. Эта работа пополнит и местные бюджеты. Подчёркиваю: за результаты этой работы я спрошу с каждого главы персонально.

Аграрии вполне могут перешагнуть рубеж в полмиллиона тонн по сбору зерновых и зернобобовых. В ближайшие несколько лет по рапсу мы должны достичь 70 тысяч тонн, по овощам – 55 тысяч тонн, по картофелю – 115 тысяч тонн. Отмечу, что показатели прошлого года у нас следующие: зерна мы заготовили 400 тысяч тонн, рапса – 38 тысяч тонн, овощей – 52 тысячи тонн, картофеля – 108 тысяч тонн.

Думаю, задача вполне достижимая. Для этого нужно активнее привлекать науку, применять новые технологии, использовать новые формы работы. А новое, как известно, это хорошо забытое старое! Давайте вспомним советский опыт развития подсобных хозяйств. Почему сельским школам не обеспечивать свои столовые картофелем и другими овощами? Знаю, что такие программы уже разрабатывают в Томском и Первомайском районах. Считаю, и остальные муниципалитеты также не должны стоять в стороне.

Возможно, этот опыт будет полезен и для крупных предприятий. Свободная земля в нашей области есть, её хватит всем. Поручаю аграрному, образовательному и промышленному блокам изучить вопрос.

Для меня как губернатора крайне важен рост доходов сельских тружеников. По итогам прошлого года средняя по области заработная плата в АПК достигла сорока тысяч рублей. Задача власти и руководителей хозяйств – обеспечить достойный уровень жизни сельских тружеников. А таких у нас только в аграрных предприятиях – шесть тысяч человек.

Кроме того, в нашей области 123 тысячи личных подсобных хозяйств, которые также вносят огромный вклад в продовольственную безопасность региона, работают без выходных и отпусков, вкалывая от зари до зари. Для них должны быть открыты двери всех рынков и ярмарок, заготовительных обществ и производственных кооперативов.

И, конечно, задача власти – обеспечить владельцев личных подсобных хозяйств современными высокопродуктивными семенами и саженцами, молодняком птицы. Делать это нужно уже сейчас. 2 апреля на Губернаторском рынке по моему поручению откроется ярмарка «Томская весна». Обращаюсь к селянам: давайте поможем томским садоводам и огородникам обновить семенной фонд, приобрести новые сорта и виды растений!

Вообще я считаю, что ярмарочная деятельность в нашей области развита слабо, её затормозили ограничения, связанные с эпидемией. Жду от департамента социально-экономического развития села, от департамента потребительского рынка, от муниципалитетов предложений по новым формам торговли, и шире – по новым формам кооперации производств, переработки и сбыта. Мы должны оптимизировать внутриотраслевые процессы. Максимально сократить время в пути от подсобного хозяйства до прилавка, чтобы томская продукция мгновенно находила своего потребителя. Это касается молока, мяса, рыбы, всех видов сельхозпродукции.

Только так, вместе и сообща, мы переживём непростые времена. И не просто переживём, а выйдем победителями и пойдём дальше.

Закон притяжения педагога Кливинской

Тамара Павловна Кливинская сегодня отмечает 80-летний юбилей. Более полувека она проработала учителем физики в школе №2

Валентина СУББОТИНА

Мне, как и многим выпускникам школы №2, довелось учиться у этого прекрасного педагога, замечательной, мудрой женщины. Каждый её урок был для нас открытием чего-то нового. У такого учителя, как Кливинская, нельзя было что-то не понять, что-то не доучить. До сих пор я многое помню из школьного курса физики.

Школьные годы чудесные

Накануне юбилея я напросилась в гости к своему преподавателю. Тамара Павловна встретила меня, как родную. Мы все на самом деле были для неё родными, она не делила учеников на хороших и плохих. На миг показалось, что я совсем недавно сидела в её кабинете за партой, а ведь прошло уже с тех пор больше 30 лет. К своему стыду, мало что знаю о жизни Тамары Павловны, поэтому для начала решила восполнить этот пробел.

— На то, что я стала педагогом, в первую очередь огромное влияние оказала моя мама, — начала она рассказ о себе. — Родом я из деревни Ежи Первомайского района. Мама, Екатерина Давыдовна Баранова, работала учителем начальных классов. Воспитывала нас с сестрой одна. Тяжело пришлось ей в послевоенные годы нас растить.

В школе Тамара и её старшая сестра Валентина учились на «отлично». Порой мама доверяла им помогать ей в проверке тетрадей. Она знала: дочки не подведут. А те были рады примерить на себя роль учителя. Сама же после уроков спешила на работу в колхоз, потому что зарплаты учителя не хватало. Вечером управлялась по хозяйству, а потом бралась опять за подготовку к урокам.

Школа в Ежах была семилетней, и в 1954 году, когда Валентина её закончила, семья переехала в Асино. Девочки продолжили учёбу в школе №4, а мама устроилась работать в первую. Тамаре все науки были по плечу, но в 9 классе на первое место вышла физика: в школу пришла новая учительница Юлия Николаевна Фрицлер, и в неё и её предмет влюбились все, в том числе и моя героиня. До сих пор Тамара Павловна считает, что невозможно полюбить предмет, не полюбив учителя. Этот закон притяжения она в будущем испытала и на себе.



На своих уроках Тамара Павловна Кливинская всегда наглядно демонстрировала законы физики. (Фото из личного архива педагога).

— Десять лет назад Юлия Николаевна приезжала в Асино и разыскала меня, — говорит Кливинская. — Было безумно приятно спустя долгие годы встретиться.

В школе №4 Тамара слыла активисткой, комсомолкой, отличницей, но не спортсменкой. В аттестате у неё единственная четвёрка — по физкультуре. По воле судьбы её избранником стал Анатолий Антонович Кливинский, который после окончания спортива пединститута много лет работал инструктором по стрельбе из лука в Асиновской спортивной школе. Знакомы они были ещё со школы, а поженились в студенческие годы. Вскоре у них родился сын. Нынче Кливинские отмечают уже 60-летний юбилей совместной жизни. У них сложилась настоящая педагогическая династия. Под одной крышей жили сразу три учителя: Екатерина Давыдовна, которая помогала растить внука, её дочь и зять, постоянно пропадаявшие на работе.

Жизнь, отданная детям

Поскольку после окончания физмата у новоиспечённого педагога уже был на руках малыш, заведующий районо Григорий Иванович Педуров, планировавший отправить Кливинскую в Причудымскую школу, оставил её в го-

роде. Коллектив школы №2 принял молоденькую учительницу тепло. До сих пор в памяти женщины тот первый год её трудовой деятельности. С особой признательностью говорит она о директоре Николае Николаевиче Сапрыкине, который был для каждого начинающего педагога как отец родной, и завуче Александре Максимовиче Олейникове — порядочном, интеллигентном человеке, уважаемом педагоге. В те годы в коллектив влилось много молодых кадров. Начинала пионервожатой, а затем стала учителем математики Екатерина Сергеевна Храмова, полюбили ученики и нового учителя биологии Людмилу Степановну Соловьёву. До сих пор Тамара Павловна тесно дружит с ними.

— Мы по-настоящему были семьёй. Все праздники в коллективе справляли вместе. На них обязательно приглашались жёны и мужья, поэтому дружили семьями. Всё друг о друге знали, друг другу помогали.

С самого начала своей педагогической деятельности Кливинская не боялась экспериментировать, разрабатывать планы по-своему. Физические законы всегда демонстрировала наглядно, применяя подручные материалы. Боялась одного — что-то не додать, не донести до каждого. Это стремление сформировать у учеников прочные знания вовлекало в процесс освоения материала и за-

интересовывало даже не очень способных ребят.

Некоторое время Тамара Павловна была завучем, но признаётся, что такая работа не для неё, поэтому занимала эту должность недолго. Преподавательская деятельность была ближе. Она организовала физико-астрономический кружок, который посещали ребята и из других школ. В летние каникулы руководила физической школой. Тесно сотрудничала с учителем физики школы №5 Галиной Ивановной Ениной. После каждой четверти они вместе проводили межшкольные физбои. А сколько раз Тамара Павловна ездила со своими ребятами на областные, региональные и даже всероссийские конкурсы и олимпиады по физике! Такова Кливинская: она никогда не жалела личного времени на своих учеников. Особенно повезло тем, у кого Тамара Павловна была классным руководителем. Они вместе ходили в походы, сплавились по реке, устраивали увлекательные мероприятия. Жизнь кипела!

Став пенсионеркой, Тамара Павловна сразу оставить школу не смогла. Да, честно говоря, ей и не дали, ведь такого преподавателя днём с огнём не сыскать.

— Перед тем, как всё-таки решила уйти, всё лето проплакала. На линейке 1 сентября детям объявили, что я не буду их учить. Тут уже плакали дети, — вспоминает моя героиня. —

Пришли ко мне домой и говорят: «Мы готовы в подъезде у стенки урок слушать, только вы учите». Пришло со второй четверти вернуться. Потом ещё год промучилась на пенсии, занимаясь огородом, домом, а сердце рвалось в школу. И вновь вернулась.

Казалось, не было ученика, который бы что-то не понял, уйдя с урока. Физику любили все. Хотя был случай в её педагогической практике, когда старшеклассница заявила, что физика ей не пригодится в дальнейшем, и она не собирается тратить на неё время. Кливинская не настаивала. А после окончания школы, не поступив в выбранный вуз, девушка пришла к учительнице с просьбой позаниматься с ней, так как решила пойти в политехнический, где нужна физика. Пришлось навёрстывать упущенное.

— Иногда жизнь так непредсказуема! Не знаешь, что тебя ждёт завтра, — рассуждает Тамара Павловна. — Я всегда говорила детям: чем больше знаний получите в школе, тем легче будет в дальнейшем.

Школа в сердце навсегда

Окончательно на заслуженный отдых Тамара Павловна ушла в 2015-м. Годы, связанные со школой №2, ставшей её единственным местом работы, пролетели как один миг, полный любви к детям, к своему предмету, к коллективу. За свои педагогические достижения она была удостоена медалей «За трудовую доблесть», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», «Ветеран труда», знака «Отличник народного просвещения». В 2011 году получила грант фонда Дмитрия Зимины «Династия» и звание «Наставник будущих учёных». Только в Москву на торжественное вручение поехать отказать: у её ребят был выпускной.

До сих пор Тамара Павловна поддерживает связь со многими своими учениками. Выпускники 1983 года каждые пять лет собираются на вечер встречи с педагогом. А когда проходили вечера встречи в школе, в классе у Кливинской не то чтобы присесть, встать было некуда. Её помнят и любят все, кому она подарила частичку себя. Их связывает с ней необъяснимая сила притяжения, секрет которой известен только Кливинской. Те, кто уехал, часто звонят из других городов, оставляют в Асине постоянно общаются с любимой учительницей. Некоторые даже носят с собой её фото как талисман. Даже такое бывает!

В заключение нашей встречи мы с Тамарой Павловной решили посмотреть фотоальбомы. В них фотографий с разными классами после окончания учебного года, со слётов, курсов, походов гораздо больше, чем семейных.

— Мне часто снится школа, как я иду на урок. Не отпускает меня она, — с некоторой грустью говорит моя собеседница. — Когда становится тоскливо, иду в гимназию, чтобы постоять в коридоре, поговорить с учителями, а главное — послушать детский гомон и звонок на урок. Мне этого так не хватает...

На фестивале взяли бронзу

Сборная нашего района стала третьей на областном зимнем фестивале по программе ГТО



Мы уже рассказывали, что на прошлой неделе в нашем районе прошёл муниципальный отборочный этап для участия в зимнем фестивале по программе ГТО. По его итогам была сформирована сборная района, которая в конце марта приняла участие в областном этапе фестиваля. В асиновскую команду вошли по два представителя каждой возрастной ступени — как детской, так и взрослой. На мероприятие отправились школьники: Глеб Котов, Александра Леонтьева (Минаевка), Кристина Хаустова, Надежда Сейвальд, Андрей Зайченко (Батурино), Александр Коркин (Больше-Дорохово). Взрослую часть команды представляли Дмитрий Князев, Анастасия Обеднина, Иван Залипаев, Мария Живодёрова, Сергей Обеднин, Светлана Обеднина, Валерий Игнатеня и Гульнора Мальцева.

В программе соревнований были упражнения на гибкость, на пресс, отжимания и подтягива-

ния, прыжки в длину с места, челночный бег, рывки гири, бег на лыжах на разные дистанции.

В фестивале приняли участие 9 команд: из Томска, Северска, Асиновского, Зырянского, Кожевниковского, Колпашевского, Первомайского, Томского и Чаинского районов. По итогам всех выполненных комплексов наша сборная заняла третье общекомандное место. Свой вклад в общую копилку личными достижениями внесли все спортсмены. Так, Кристина Хаустова (3 ступень) показала отличный результат во всех видах упражнений и заняла первое место. В этой же ступени Глеб Котов стал вторым. Надежда Сейвальд (4 ступень) заняла первое место, Дмитрий Князев (6 ступень) — 3 место, Анастасия Обеднина (6 ступень) — 1 место, Иван Залипаев (7 ступень) — 3 место, Супруги Сергей и Светлана Обеднины, представлявшие 8 ступень, стали вторыми.

Администратор муниципального центра тестирования Мария Никитина особую благодарность выразила семье Обедниных. Сергей Михайлович, Светлана Юрьевна и их дочь Анастасия уже несколько лет подряд участвуют в зимних фестивалях спортивного комплекса ГТО и всегда в личном первенстве занимают призовые места. Кроме того, они принимают активное участие в формировании команды района, куда входят и сами, и их ученики.

Финалисты – один достойнее другого

25 марта на высоком уровне прошло главное соревновательное событие среди старшеклассников района – финал конкурса «Ученик года-2022»



Егор Данилкин под аккомпанемент гармони исполнил с группой поддержки частушки про современные технологии.



Фариз Маилов продемонстрировал несколько химических опытов.

команды «Рука добра», занимается спортом, входит в состав экоклуба «Росток», школьного клуба «Патриот», пишет стихи и рассказы, участвует в литературных конкурсах, играет на гитаре, читает японские комиксы Манга и рисует в стиле аниме.

Имя Никиты Ряпусова знакомо многим асиновцам по его спортивным достижениям. Он успешно занимается лёгкой атлетикой, является лауреатом премии главы района «Юное дарование» в номинации «Спорт». Вся его жизнь состоит из учёбы, тренировок и сборов.

Главным увлечением Карины Астафьевой являются танцы, а Ирина Анопова любит петь, играет в КВН, участвует в научно-практических конференциях, олимпиадах, пишет и защищает проекты и изучает экономику.

Вот такие в этом году были творческие и активные финалисты конкурса «Ученик года», который, кстати, проводился уже в двадцатый раз. В юбилейном финале не произошло неожиданностей: снова, как и в предыдущие годы, в конкурсе победил ученик гимназии №2, на этот раз — десятиклассник Егор Данилкин. Второе место заняла Рита Непомнящая (9 класс), третье — Фариз Маилов (9 класс).

Все финалисты получили подарки от районного управления образования и спонсоров конкурса. Уже третий год подряд талантливых школьников финансово поддерживают индивидуальные предприниматели Наталья Малороссиянова и Алексей Лопотан, учреждая внушительные премии победителям и призёрам. Кроме того, свои призы симпатий двум участникам вручили представители районных СМИ: газета «Диссонанс» отметила Маргариту Непомнящую, а «Образ Жизни» — Фариза Маилова. Ребята получили подарочные сертификаты в магазины канцтоваров.

Члены жюри, состав которого в этом году был изменён и расширен, отметили, что финал был ярким, интересным и достойным, а тройка лидеров шла настолько ровно, что их отделяли друг от друга считанные баллы. В этом — результат качественной работы учеников и их наставников!

После отборочного этапа, на который предоставлялись портфолио, в финал вышли шесть старшеклассников из городских и сельских школ: Егор Данилкин (гимназия №2), Фариз Маилов, Ирина Анопова и Никита Ряпусов (школа №4), Маргарита Непомнящая (Батурино), Карина Астафьева (Больше-Дорохово). Победителя члены жюри определяли по итогам финальных испытаний в ораторском искусстве и творческой мастерской «Моё хобби».

Тему для ораторского выступления школьникам озвучили перед началом конкурса. У ребят было несколько минут на подготовку, пока шла церемония награждения победителей в номинации «Открытие года». Заявку на участие подали 39 учеников среднего звена, из которых выбрали 13 победителей. В их числе Светлана Данилкина, Илья Панин, Вероника Сониная, Всеволод Кодочигов, Кирилл Толстой, Максим Харин, Мария

Субботина, Мирослав Чертенков (гимназия №2), Кирилл Астафьев, Ева Розгина, Евгений Попов, Мария Каширо (школа №4), Полина Неумержицкая (школа села Ягодное).

Ораторам за одну минуту надо было поделиться своими мыслями на тему: «Зачем нам валенки и сказки, если есть высокие технологии». Свою позицию смогли донести до зрителей все конкурсанты. Они сошлись во мнении, что валенки и сказки — это наша культура,

наша история, неотъемлемая часть нашей жизни, которая обогащает интеллектуально, сближает, и никакие современные технологии не смогут заменить нам эти ощущения.

Творческая часть конкурса смогла раскрыть таланты и способности ребят. Фариз Маилов, например, своё выступление построил по мотивам серии романов про Гарри Поттера. Парень силён в «магических» предметах, физике и химии, и мечтает о профессии физика-ядерщика. В список его хобби входят и робототехника, и игра на баяне, но главное для него — это наука. Фариз продемонстрировал несколько химических опытов и объяснил научным языком, как взаимодействуют все использованные им реагенты, тем са-

мым доказав, что в них нет никакой магии.

Егора Данилкина увлекают и коллекционирование, и чтение книг, он владеет такими музыкальными инструментами, как жалейка и гармонь, под аккомпанемент которой исполнил с группой поддержки частушки про современные технологии, потому что мечтает стать разработчиком мобильных приложений.

Ещё одна яркая звёздочка конкурса — Маргарита Непомнящая. Девушка побеждала в номинации «Открытие года» и становилась лауреатом премии главы района «Юное дарование». Она участвует в Российском движении школьников, является волонтером сельской

ФАП вроде есть, но его как бы нет

Екатерина КОРЗИК

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Продержалась полгода

Подрабатывающая в Копыловском ФАПе дворником и техничкой Татьяна Чуклинова рано утром очистила крылечко и вверенную ей территорию от снега, протёрла давно не топтанный пациентами пол, смахнула с поверхностей невидимую пыль и уселась у окна собирать уже начатую картину из бисера. За этим рукоделием я её и застала. Представиться Татьяне Ярославовне не пришлось: ровно год назад я приезжала в Копыловку, чтобы рассказать читателям об открытии нового модульного ФАПа, тогда и познакомилась с ней и фельдшером Натальей Михайловной Покровской, начавшей здесь работать в ноябре 2020 года.

Опытный медик трудилась, так сказать, на два фронта. Одну неделю — в скорой помощи Улу-Юльской больницы, вторую — в Копыловском ФАПе. А проживала вообще в селе Первомайском. Мотаться каждый день за сотни километров в Копыловку было непоспрудно, поэтому ночлег женщина организовала в фаповской подсобке. Не положено, конечно, но руководство Асиновской РБ закрывало на это глаза, надеясь, что специалист обвыкнется и, купив на полуженные ей «подъёмные» квартиру, переедет на постоянное место жительства либо в соседнюю Минаевку, либо в Новониколаевку, куда её тоже работать звали.

К моему тогдашнему визиту Наталья Михайловна уже практически перезнакомилась со всеми пациентами, ведь в Копыловке всего-то 79 жителей. Посещали они ФАП часто, ведь большинство — пенсионеры, имеющие разные хронические заболевания, такие, как сахарный диабет, гипертония, варикоз, болезни суставов... Хотя и обслуживала фельдшер пациентов не каждую неделю, но, как считали копыловцы, это всё же лучше, чем ездить за 12 километров в Минаевскую ОВП, чтобы поставить назначенные врачом уколы, сделать перевязку или сдать анализы.

По мнению руководства районной больницы, Копыловский пункт был хорошо оснащён. Имелись электрокардиограф, одеяло с подогревом, дефибриллятор, ингалятор, глюкометр, пульсоксиметр и т.д. Также он располагал необходимыми разрешительными доку-



Дорожка к ФАПу расчищена, но ходить туда незачем, потому что фельдшера нет.

ментами на хранение и продажу медикаментов, так что в будущем мог выполнять роль не только лечебного учреждения, но и аптеки. Вот чего тогда в ФАПе не было, так это интернета и стационарной телефонной связи, но руководство АРБ обещало провести к осени оптоволокно, установить оргтехнику, чтобы всю документацию можно было вести в электронном виде, а также организовывать онлайн-консультации с узкими специалистами.

Увы, на переезд Наталья Михайловна так и не решилась, а в начале сентября вообще уволилась. Вот уже восемь месяцев ФАП со всем дорогостоящим оборудованием простаивает без дела, а копыловцы выкручиваются из создавшейся ситуации, кто как может.

Мы едем, едем, едем

— Столько денег на всё потратили, а работать некому, — искренне сожалеет Татьяна Чуклинова, которой приходится присматривать за новым объектом и имеющимся там оборудованием, а ещё иногда выслушивать жалобы односельчан. Ими поделились они и со мной.

— У нового ФАПа было много недостатков, — считает местная общественница Лидия Николаевна Алфутова. — Во-первых, здание поставили на самом краю села — идти до него далеко, во-вторых, на подтопляемом месте. Но мы с этим смирились, лишь бы фельдшер был. Наталья Михайловна нас очень устраивала. Опытная, неравнодушная,

приходила по первому вызову на дом, даже анализы потом начала принимать. Без неё всем сейчас приходится туго...

Копыловцы обрадовались, когда узнали, что районная больница приобрела «Мобильную поликлинику», которая должна ездить по отдалённым деревням для оказания медицинской помощи. Однако сюда больница на колёсах ни разу так и не доехала. Однажды только, ещё при Наталье Михайловне, копыловцев навестила бригада врачей из АРБ, но толку от этого визита было мало: гинеколог и офтальмолог прибыли без специального оборудования, а кардиолог не смогла снимать кардиограммы — случился технический сбой.

— Минаевская ОВП тоже уже несколько лет работает без своего врача. Раз в неделю приём там ведёт батурицкий доктор, — рассказывает пенсионерка Зинаида Степановна Межакова. — Многих «безлошадных» копыловцев подвозит туда школьный автобус, который приезжает в 7.30 за местными ребятами и везёт их в Минаевскую школу, потому что в Копыловке давным-давно даже «началки» нет.

Непросто без фельдшера приходится и семьям с детьми. С Антониной Жолобовой живут дочка и трое внуков. Старший — инвалид, младшему всего пять лет. По словам Антонины Мамонтовны, дети часто болеют. Машины у них нет, поэтому до ОВП или Асиновской детской поликлиники дочь с детьми добирается то на рейсовом автобусе, то на попутках.

— Сельские жители не избалованы благами медицины: не бегут в панике в поликлинику вытаскивать клеща, не звонят в скорую при повышении давления или температуры, даже сами научились внутримышечно ставить уколы. Звали фельдшера только в крайних случаях. Но совсем без медицинской помощи остаться страшно: мало ли что может случиться, — высказался пенсионер Владимир Николаевич Глотов, которого я застала за хозяйственными делами.

Вяснилось, что его супруга Надежда Васильевна Глотова отработала в старом Копыловском ФАПе фельдшером 44 года. Уволилась в 2019 году и, несмотря на все уговоры, возвращаться не хочет. Устала... Вообще-то люди при встрече с журналистом особо на своё житьё-бытьё не жаловались. Говорили: свет, вода есть, дороги чистят, автобусное сообщение регулярное, пенсионеры вовремя получают пенсии, семьи — положенные пособия. Ну а то, что культурного досуга в деревне нет и даже выйти

некуда, разве что в единственный магазинчик, так это ничего — привыкли. Им бы только медицинскую помощь...

Острая фельдшерская недостаточность

В Асиновском районе — 21 ФАП. В прошлом году аналогичные Копыловскому пункту были построены в Вороно-Пашне, Моисеевке и Феокистовке. К 1 июля ожидается окончание поставки необходимого оборудования, после чего они будут запущены в работу. Медицинские пункты, отвечающие современным требованиям, — это, конечно, хорошо, но проблема в том, что работать во многих из них некому.

— На самом деле, дефицит фельдшеров в Асиновском районе, как и во всей Томской области, сегодня имеется. По состоянию на конец марта 2022 года укомплектовано медицинскими кадрами 10 фельдшерско-акушерских пунктов: в Большом Кордоне, Вороно-Пашне, Мало-Жирове, Моисеевке, Победе, Ноль-Пикете, Больше-Дорохове, Гари, Казанке, п. Причулымском, — отвечает заместитель главного врача по поликлинической работе Асиновской районной больницы Оксана Склянчук. — Мы не можем допустить, чтобы сельские жители остались без современной медицинской помощи, поэтому на части ФАПов организована работа на условиях внутреннего совместительства: в Латате, Нижних Соколах, Светлом, Цветковке, Первопашенском, Новониколаевке, Филимоновке, Тихомировке. К сожалению, на трёх ФАП: Феокистовском, Копыловском, Каракольском — медицинские работники временно отсутствуют.

— При районной больнице есть мобильная амбулатория, которая в понедельник и среду отправляется в Тихомировку, во вторник, в четверг и в пятницу — в Казанку и Филимоновку, — продолжает О.Склянчук. — Выезжают туда фельдшер и врач-терапевт, который, помимо того, раз в неделю ведёт приём пациентов в Минаевке. Медицинская помощь жителям деревни Феокистовка оказывается в условиях Асиновской районной больницы. В деревни Караколь и Копыловка в ближайшее время будет организован выезд фельдшера. При этом хотелось бы сказать, что в случае отсутствия возможности добраться до больницы мы готовы задействовать «социальное такси» — специальный автомобиль, предназначенный для доставки граждан в медицинские учреждения для проведения всего комплекса обследований. Условиями привлечения «социального такси» являются возраст старше 65 лет и удалённость от больницы не более 50 километров. **Подробнее можно уточнить по телефону 8 (38241) 2-78-18.**

Вопрос кадрового дефицита в сельской медицине, наверное, долго ещё будет актуальным. В нашем регионе есть немало программ, таких, как «Земский врач», «Земский фельдшер», направленных на привлечение медиков в сельскую местность. Но положение продолжает оставаться неблагоприятным. Большинство фельдшеров и медсестёр, работающих на селе, предпенсионного и пенсионного возраста. Молодые туда не едут. И это при том, что зарплата у медиков сейчас довольно высокая. Но и нагрузка велика. Сельский фельдшер — один на несколько деревень. А какая девочка после окончания колледжа согласится работать денно и ночно, без выходных и праздников в умирающей деревне, где, как в Копыловке, нет никакой инфраструктуры, кроме ФАПа и магазинчика? Даже в Новониколаевку, которая является крупным селом, по словам Оксаны Александровны, не могут уже несколько лет найти фельдшера. Привозили туда на экскурсии и выпускников медколледжа, и более опытных медработников, обещали хорошее жильё, всестороннюю помощь, но все предпочли деревню областной центр...



Большинство жителей Копыловки — пенсионеры, нуждающиеся в регулярной медицинской помощи.

В танце кружится «Юла»

Портрет хореографа Асиновской ДШИ Юлии Айдашевой скоро появится на молодёжной Доске почёта. За два года работы в нашем районе она уже успела зарекомендовать себя как профессионал своего дела

Елена СОНИНА

Всё только начинается

Накануне нашей встречи коллектив «Юла» Асиновской ДШИ, которым руководит Юлия Айдашева, вернулся с межрегионального фестиваля-конкурса детского и юношеского творчества «Палитра талантов», который проходил в Северске. Там три разновозрастных состава «Юлы» выступали с эстрадным, современным и стилизованным народным танцами. Итоги пока неизвестны. Для молодого педагога их ожидание очень волнительно, тем более, что оно совпадает с активной подготовкой к отчётному концерту, который состоится уже в апреле в рамках фестиваля «Вечера на Садовой». В связи с этим Юлия Александровна устроила фотосессию для своих учениц: эти кадры понадобятся для оформления выступления. Особый акцент — на четырёх выпускниц. Зная, что педагог работает в нашем городе всего чуть более двух лет, нетрудно догадаться: старшеклассницы достались ей «по наследству» от коллег-предшественницы. Интересно, сложно ли было работать с девочками, которые учились у другого наставника.

— Нелегко, — отвечает Юлия Александровна. — Безусловно, они уже имели отличную базу, но каждый хореограф даёт материал по-своему. И это, наверное, было самым сложным: установить контакт с детьми, которые привыкли к требованиям другого руководителя.

Взаимосвязь была налажена быстро. Коллектив практически сразу стал выступать на местных мероприятиях, а уже через полгода отправился на первый областной конкурс, где занял третье место.

— Для меня это была по-настоящему высокая награда. Считаю результат достойным, — призналась Юлия. — В своё время я тоже выступала в составе как детского, так и взрослого коллективов, ездила на конкурсы — и помню, что конкуренция там была невысокая. Сегодняшняя ситуация не идёт ни в какое сравнение: хореографических коллективов теперь намного больше, и уровень их подготовки значительно выше.

Потом были «Муза, опалённая войной», где стали третьими, «Сибирь зажигает звёзды», где заняли четвёртое место. Конечно, Юлию Айдашеву такие результаты пока не устраивают. Но, опустившись с небес на землю, она находит этому вполне рациональные объяснения:

— Во-первых, коллектив ещё очень молодой. Во-вторых, его создание пришлось на самый пик пандемии, когда все поездки на массовые мероприятия находились под запретом. В-третьих, я выборочно отно-

шусь к конкурсам: участвуем только в тех, что имеют высокий статус и хорошую организацию, — говорит она.

Педагог понимает, что её путь в профессии ещё только начался. Нужно много и кропотливо работать над качеством материала, а не брать награды количеством. Это важно, потому что в жюри областных фестивалей часто сидят её педагоги, перед которыми хочется выглядеть достойно.

От «Юганы» до «Вавилона»

Юлия Айдашева родом из Колпашева. Именно там она окунулась в мир танца, когда занималась в хореографическом коллективе «Югана» Жанны Борисовны Серовой. После школы поступила в Томский педуниверситет, где заведующей кафедрой мировой художественной культуры и хореографии была известная хореограф из Ново-Кускова Лариса Григорьевна Тимошенко.



Пока материал готовился к печати, стали известны итоги межрегионального фестиваля-конкурса детского и юношеского творчества «Палитра талантов». Старший состав коллектива «Юла», представлявший современный танец «У каждого свой путь», стал лауреатом 3 степени.

— Когда я решила поступать в вуз, профессия хореографа была не так востребована, как в последнее время. Например, вместе со мной отделение заканчивали всего восемь выпускников. Может быть, по этой причине не все близкие понимали мой выбор профессии. Бум начался после выхода шоу «Танцы»: стали открываться частные школы, появились вакансии хореографов, — рассказывает моя собеседница.

Уже на втором курсе Юлия получила приглашение в известной в Томске ансамбль современного танца «Шоу-балет «Вавилон», который в областном мире искусства находится на высоком счету. Это лидер среди танцевальных коллективов региона.

Его выступления украшают все областные мероприятия, он постоянно выступает на сценах БКЗ и драмтеатра. «Вавилон» основала Марина Николаевна Плотникова, дочь которой тоже училась в ТГПУ. На экзамене в вузе Плотникова и заметила перспективную студентку.

Дисциплина в коллективе была такая жёсткая, что, по словам Юли, она не раз плакала на занятиях. Однако тут же добавила: «Дисциплина — залог успеха любого дела. Мы колесили по всей стране. Коллектив практически всегда возвращался со всероссийских и международных конкурсов победителем и обладателем Гран-при. В регионе и во всём СФО мы были исключительно первые».

После четырёх лет обучения Юлия Айдашева поступила в магистратуру. Параллельно танцевала в «Вавилоне» и работала хореографом в детском саду. А потом пришлось всё оставить. Её супруг Шамиль Айдашев, выступавший в составе сборной Асиновского района по хоккею, получил приглашение работать в нашем городе. Юля последовала за ним.

Асино — город возможностей

Девушка тогда видела себя исключительно в роли педагога, но на новом месте ей предложили сферу культуры. Она сразу же набрала две группы

учеников в возрасте от 7 до 15 лет. А потом в Детской школе искусств появилось вакантное место, и она перешла туда работать на постоянной основе, оставив за собой совместительство в ДК.

— Я сама привыкла к дисциплине и того же требую от своих учеников. Но в ДК сложнее организовать учебный процесс, потому что занимаешься кружковой деятельностью, — говорит педагог. — А школа есть школа. Здесь требования иные.

Юлия Александровна призналась, что в Школе искусств ей легче реализовываться как педагогу. Сегодня у неё почти сотня учеников, из которых лишь четыре мальчика. В рамках школьной программы дети изучают и народный, и классический танцы. А при подготовке концертных номеров отдают предпочтение современным композициям. На этот выбор повлияло несколько факторов, в том числе хореографическое прошлое в составе «Вавилона».

— Современная хореография более свободна в постановке танцев, там преобладает импровизация. К тому же среди детей это очень модное направление. Ставлю номера с элементами джаза и контемпорари. Я сама в последнее время всё больше тяготею даже не к стилизованному, а истинно народному русскому танцу. Он по сути самый сложный из всех, поскольку ограничен определёнными канонами: характером народа, языком и жестами, танцевальными элементами, — делится Юлия. — Что говорить, без классического народного танца не было бы современного. Это основа основ. За долгие годы занятий современным танцем народный я немного подзабыла. К счастью, скоро в наш город с мастер-классом приедет прекрасный педагог, мой хореограф по «Вавилону» Алёна Сергеевна Дьякина. Она и другие мои учителя, в том числе Л.Г.Тимошенко и М.Н.Плотникова, дали мне такую базу знаний, умений и навыков, что не могу не высказать им слова благодарности за то, что умею и чему сейчас учу детей.

Напоследок я поинтересовалась у Юлии, какое впечатление на неё производит наш город. Её ответ порадовал:

— Местная администрация очень много делает для развития спорта, культуры и образования. Выделяются большие деньги на пошив костюмов и поездки детей на конкурсы и соревнования. Только для моего коллектива сшили уже шесть комплектов костюмов за столь короткий срок! И мотивация для педагогов здесь хорошая: хочешь мастер-класс — получи, хочешь на конкурс — поезжай! Я уже не говорю о том, сколько денег было вложено в реконструкцию и ремонт всех культурных и спортивных объектов. Так что мне здесь очень нравится.

С юбилеем!



С юбилеем поздравляем **Тамару Павловну КЛИВИНСКУЮ!**
Прекрасный праздник — юбилей,
И поздравления скорей
Хотим душевные доставить,
Чтоб капельку тепла
Оставить.
Здоровья крепкого желаем,
Пусть и родные, и друзья —
Все будут рядышком всегда!
И солнышко пусть улыбнётся,
В душе навек пусть остаётся!
Ну, а настрой чудесный пусть
Из жизни вытеснит
Всю грусть!

Ваш выпуск 1983 года.

Уважаемая **Тамара Павловна КЛИВИНСКАЯ!** От всей души поздравляем Вас с юбилеем!

Чудесного Вам юбилея!
И радости в жизни всегда!
Пусть счастья, добра и веселья
Вам только прибавят года!
Любовь дарят близкие люди,
Дом дышит уютом, теплом,
И каждый день завтрашний будет
Прекрасным и добрым во всём!

Коллектив гимназии №2 г. Асино.



Поздравляет!



От всей души поздравляем с юбилеем **Валентину Ивановну ЛАПШИНУ** (30.03), **Валентину Степановну АЛИФАНОВУ** (28.03), **Марию Фёдоровну МОЛОДЫХ** (31.03), **Тамару Павловну КЛИВИНСКУЮ** (31.03), **Алексея Аркадьевича ПАВЛОВА** (01.04), **Лидию Савельевну РУМЯНЦЕВУ** (30.03), **Юрия Павловича МАЛЫШЕВА** (31.03), **Людмилу Ивановну КОЗИНУ** (03.04), **Леонида Афанасьевича КОНДРАШОВА** (03.04), **Анатолия Алексеевича ВОРОБЬЕВА** (28.03), **Нину Михайловну КОРНЕЕВУ** (31.03), **Ирину Николаевну СОКОЛОВУ** (04.04), **Александра Ивановича БАГАЕВА** (30.03), **Антонину Леонидовну КАБЛУКОВУ** (30.03), **Галину Владимировну ИВАНОВУ** (30.03), **Людмилу Николаевну ВЕСЕЛОВУ** (30.03), **Нину Александровну ГОРДИЕНКО** (30.03), **Надежду Фёдоровну КОЗЛОВУ** (31.03), **Татьяну Григорьевну ЧАРУСОВУ** (01.04), **Евгения Викторовича СЫСОЕВА** (01.04), **Екатерину Николаевну ЛЯХОВУ** (02.04), **Елену Валерьевну ТЫМЧУК** (30.03), **Наталью Викторовну ЛАДАН** (30.03), **Татьяну Александровну КОЗЛОВУ** (01.04).

Желаем именинникам крепкого здоровья, долголетия, счастья в жизни, мирного неба над головой.

Районный совет ветеранов.

ЗАЩИТИТЕ СВОИ ПРАВА!



Если сведения о Ваших правах отсутствуют в государственном реестре недвижимости (ЕГРН), обратитесь через многофункциональные центры «МОИ ДОКУМЕНТЫ» за их подтверждением!
Процедура БЕСПЛАТНАЯ!

реклама

Спасибо!

Огромное спасибо за безотказную помощь, за неравнодушие, чуткость внуку **Сергею НАУМОВУ**, его друзьям **Александру ХАХЕЛЕВУ**, **Ивану ГОЛОБОКОВУ**, **Никите ГРЕХОВУ**. Желаем здоровья, всех благ.

Денисовы.

Благодарю!

Выражаю благодарность **Александру Николаевичу ТЕРЕНТЬЕВУ** за квалифицированную экстренную медицинскую помощь.

Т.Г.Дудникова.



7 апреля, 16-00 — «Секреты активного долголетия»

Вечер отдыха «Танцевальный четверг», посвященный ко Всемирному Дню здоровья для людей старшего поколения.
Вход свободный. (16+)

ПО ВОПРОСАМ РАЗМЕЩЕНИЯ РЕКЛАМЫ

в газете «Образ Жизни»
звоните
(8-38241) 2-27-01

Муж на час

Решение всех бытовых проблем!

- Замена картин, шкафов
- Монтаж гипсокартона, панелей
- Срочные работы
- Плиточные
- Наполнение мебели
- Сборка, разборка мебели

Работаем по району
8-952-175-72-98

ООО «ПОЖАРНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ»

оказывает противопожарные услуги (перезарядка огнетушителей, огнезащита, монтаж и обслуживание АПС)

8-913-885-36-33
8-900-921-37-82

Балконы и Окна под ключ!

Асиновский Оконный Сервис

Ремонт окон, дверей и балконов

Пенсионерам - скидки!
Рассрочка!

8-952-884-20-33

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ С 4 ПО 10 АПРЕЛЯ

ОВЕН. Твёрдость и решительность помогут осуществить ваши планы, а вот сомнения и промедление — это путь к неудачам. Рассчитать придётся только на собственные силы. Постарайтесь избегать всего тайного и закулисного, не позволяйте втягивать вас в какие-либо интриги. Собственными переживаниями лучше делиться только с самыми близкими и проверенными людьми. В субботу вам придётся потратить немало сил, чтобы заставить окружающих прислушаться к вашим словам.

ТЕЛЕЦ. На этой неделе придётся много работать и верить в успех, несмотря ни на что. В понедельник постарайтесь не отдаляться от коллег, так как в данной ситуации самым лучшим решением окажется коллективное. В среду лучше избегать встречи с начальством, ваши инициативы могут неправильно истолковать. В четверг все свои условия оговорите заранее и максимально чётко.

БЛИЗНЕЦЫ. Ваша интуиция позволит действовать решительно, выбирая наиболее удачные направления для приложения усилий. На этой неделе могут активизироваться связи с партнёрами из других городов. Вы получите солидную прибыль и укрепите свои профессиональные позиции. Вы почувствуете, что тревога уходит и ситуация меняется к лучшему. В выходные можете порадовать себя путешествием или выгодным приобретением.

РАК. На этой неделе желательно составить подробный план дел и встреч и постараться его выполнить. Во вторник при решении принципиальных вопросов твёрдо отстаивайте свои убеждения. В среду вам будет удаваться любая работа. В четверг старайтесь не пропустить важ-

ную деловую информацию и не откладывайте назначенные встречи. В субботу можно расслабиться в кругу близких людей, только не позволяйте негативным эмоциям выплёскиваться наружу.

ЛЕВ. Неделя располагает к приобретению новых знаний и навыков, к поиску работы и карьерному росту. Только не доходите в своей решительности до безрассудства. Постарайтесь не впутываться в авантюрные романтические истории, если не хотите угудить в любовный треугольник. Найдите время для семьи и друзей.

ДЕВА. Вы слишком многого требуете от себя, будьте более снисходительны. Возможно, эта неделя станет динамичной и успешной во многих областях, хотя недовольство собой несколько снизит вашу радость от успеха. Дальняя поездка окажется на редкость удачной. Только не забудьте привести в порядок документы, заплатить налоги, кредиты и коммунальные платежи. Воскресенье постарайтесь посвятить себе.

ВЕСЫ. Первая половина недели будет богата событиями и интересными встречами. Самое время чем-то себя побаловать. Во вторник лучше не высказывать вслух своё мнение о тех, кто старше или выше по положению. Во второй половине недели не рекомендуется провоцировать конфликты. В пятницу желательно заняться личной жизнью.

СКОРПИОН. На этой неделе работа будет гоняться за вами, как голодный волк за своей добычей. Но вы всё успеете, получите прибыль и заслужите уважение от кол-

лег и начальства. Ваш авторитет возрастёт. В среду вы освободитесь от большой проблемы. В выходные вы сможете отправиться в путешествие и хорошо отдохнуть.

СТРЕЛЕЦ. Работа потребует больших затрат сил и времени, но вы можете рассчитывать на помощь друзей и коллег. Постарайтесь идти на здоровый компромисс с деловыми партнёрами, это очень поможет. Но не перенапрягайтесь. Не забывайте об отдыхе, семье, друзьях.

КОЗЕРОГ. Неделя пройдёт в суете и домашних хлопотах. Придётся работать упорно и много, систематизируя огромное количество накопившегося материала. Этот процесс, не слишком интересный со стороны, для вас окажется захватывающим и увлекательным. Его результатом будет весьма неожиданным и приведёт к появлению заманчивых профессиональных перспектив.

ВОДОЛЕЙ. На этой неделе стоит особое внимание обратить на дела семейные. Вашим родным и детям явно нужна ваша помощь. А вот в карьере затишье, особых результатов вам труд пока не принесёт. С рискованными планами и действиями желательно подождать, не время брать кредиты и совершать крупные покупки.

РЫБЫ. Прекрасный период для общения, поездок, решения важных вопросов, которые нельзя больше откладывать. К вам будут обращаться за помощью и советом. Вы можете получить возможность для реализации творческих замыслов. Однако нужно думать не только о себе, ищите компромисс, не считайте, кто больше вложил и сделал.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ
05.00 «Доброе утро».
09.00 Новости.
09.05 «Доброе утро».
09.35 Информационный канал. (16+)

РОССИЯ 1
05.00 «Утро России».
09.00 «Вести-Томск».
09.30 «Утро России».
09.55 «О самом главном». (12+)

КУЛЬТУРА
06.30 Новости культуры.
06.35 «Пешком...» Москва готическая.
07.00 Новости культуры.

23.10 Д/с «Афиша - документ истории».
23.40 «Новости культуры».
00.00 «XX век». «Эхом нашей юности была..

НТВ
04.55 «Возвращение Мухтара». (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее». (16+)
08.00 «Сегодня».

5-й КАНАЛ
05.00 «Известия». (16+)
05.25 «Глухарь». (16+)
09.00 «Известия». (16+)
09.30 «Наводница». (16+)

ТВЦ
06.00 «Настроение».
09.00 «Тест на беременность». (16+)
11.00 «Городское собрание». (12+)

ДОМАШНИЙ
06.30 «По делам несовершеннолетних». (16+)
09.00 «Давай разведемся!» (16+)
10.00 «Тест на отцовство». (16+)

УСТАЛИ ОТ ЗАПОЯ? ПОМОГУ!
Тел. 8-913-808-19-71
Необходима консультация специалиста

ПЯТНИЦА
05.00 «Любимцы». (16+)
06.40 «Пятница News». (16+)
07.00 «Зачарованные». (16+)

СТС
06.00 «Ералаш». (0+)
06.05 М/с «Три кота». (0+)
06.15 М/с «Шрек-4D». (6+)

ЗВЕЗДА
05.10 «Кулинар». (16+)
07.00 «Сегодня утром». (12+)

18.00 Военные новости. (16+)
18.10 Д/с «Легенды госбезопасности». (16+)

МИР
05.00 Мультфильмы. (0+)
06.10 Х/ф «Дача». (0+)
07.35 «Большая перемена». (0+)

ОТР
06.00 «Интервью». (16+)
06.30 «Однажды утром». (6+)

14.00 Новости.
14.10 «Календарь». (12+)
14.50 «Свет и тени». (12+)
15.15 «За дело! Поговорим». (12+)

МАТЧ ТВ
10.00 10.00 Новости.
10.05 «Все на Матч!»
12.50 Новости.
12.55 Специальный репортаж. (12+)

Магазин «Фруктовый мир»
Работаем с 8-00 до 22-00. Без перерыва и выходных
ФРУКТЫ, ОВОЩИ в ассортименте
Продукты и промышленные товары
г. Асино, ул. Крайняя, 37, тел. 8-901-614-67-14

Сканворд с ответами. Сетка с подсказками и списком слов. Ответы на сканворд (№12 от 24.03.2022 г.)
По горизонтали: Хитроумие, Акробат, Тритикале, Оркестр, Багира, Цукат, Выпивоха, Раба, Нельма, Ремарка, Орало, Чистота, Балкон, Дрек, Стан, Ижица, Бугор, Ставок, Бас, Уступ, Невия, Осада, Иван, Зет, Острог, Дебаркадер, Татами, Геном, Леон, Азия, Шнур, Розетка, Орёл, Лиана, Жакет, Вест.

УСЛУГИ на правах рекламы

● РЕМОНТ ДОМОФОНОВ, ключи, трубки, доводчики. Тел. 8-923-414-00-35.

● УСЛУГИ ЭЛЕКТРИКА. Тел.: 8-952-176-61-19, 8-952-686-79-42.

● УСЛУГИ ЭЛЕКТРИКА. Тел. 8-923-443-37-76.

● РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН, БОЙЛЕРОВ. Тел. 8-909-545-29-26.

● ПАРИКМАХЕР с выездом на дом. Тел. 8-952-897-16-25.

● ГАДАЮ на кофейной гуще, на картах. Тел. 8-905-992-01-74.

СУХАЯ ЧИСТКА ПОДУШЕК с заменой наперника Г.Асино 8-952-892-29-85

Ремонт бытовой техники

● Ремонт стиральных машин
● Ремонт посудомоечных машин
● Ремонт бойлеров, пылесосов
● Ремонт электроплит и СВЧ-печей

ЗАПЧАСТИ в наличии и под заказ
Наш адрес: г. Асино, ул. Гончарова, 124
8-901-612-90-64 (ватсап)
8-909-545-29-26

Пенсионерам, постоянным клиентам - **СКИДКИ***

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ любой сложности. Тел. 8-913-802-04-05

СТИРКА КОВРОВ И ПЛЕДОВ с доставкой на дом*

профессиональными чистящими средствами

- удаление пятен
- выведение неприятных запахов
- дезинфекция микробов
- уничтожение пылевых клещей

Вывоз и доставка вашего ковра бесплатно*

Работаем в любую погоду с 10-00 до 19-00 Тел. 8-983-237-65-75

КомпЭл-сервис

РЕМОНТ

- телевизоров
- ноутбуков
- компьютеров

ул. им. Ленина, 2 тел. 2-25-30

БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ выполнит все виды работ:

- заборы
- фундамент
- обшивка домов
- кроем крыши
- рубим срубы под заказ

8-952-806-29-20
8-923-529-24-39

САНТЕХНИКА от А до Я

- монтаж теплых полов
- профессиональный монтаж систем отопления, водоснабжения домов и коттеджей
- установка водосчетчиков, бойлеров, раковин, унитазов

Тел.: 8-913-866-30-00, 8-923-423-10-11

● **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**
● **ВСЕ СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ**
Тел. 8-952-155-84-48

Оказываю услуги

- ЭЛЕКТРИКА
- САНТЕХНИКА
- ОТДЕЛКА и ОТБОЙНЫЕ РАБОТЫ

Тел. 8-952-154-33-61

ЗАБИВАЕМ ТРУБЫ НА ВОДУ

Установка водяных станций, бойлеров
Тел.: 8-952-809-02-28,
8-923-405-57-35

УБОРКА и УХОД за могилами
Тел. 8-913-101-08-47

Выражаем глубокое соболезнование Владимиру Сташевскому в связи со смертью жены
СТАШЕВСКОЙ Надежды Николаевны.
Светлая ей память.
Соседи Г.Ф.Иванова, Е.Другакова, В.Шишкина, Т.Горшунова.

Администрация Асиновского городского поселения выражает искренние соболезнования родителям, супруге, детям, всем родным и близким в связи с трагической гибелью **ТРОЦКОГО Евгения Михайловича.**
В нашей памяти Евгений Михайлович навсегда останется честным, неравнодушным к чужим проблемам человеком. Светлая ему память.

Выражаем свои искренние соболезнования Наталии, детям Любе, Артёму и Даниле в связи с постигшим семью горем — безвременной кончиной любимого мужа, отца **ТРОЦКОГО Евгения Михайловича.**
Так больно терять любимых и родных людей. Разделяем вашу боль.
Семья Юрченко.

Классный руководитель и ученики 10 «А» класса гимназии №2 выражают искренние соболезнования Артёму Троцкому и Даниле Троцкому, родным и близким по поводу преждевременной смерти прекрасного человека **ТРОЦКОГО Евгения Михайловича.**
Скорбим вместе с вами.

«Берёзовая роща»

ПОЛНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПОХОРОННОГО ПРОЦЕССА ОТ 8000 РУБ.

ТРАНСПОРТИРОВКА УСОПШИХ В МОРГ - БЕСПЛАТНО
ПРОЩАЛЬНЫЙ ЗАЛ - БЕСПЛАТНО

Специализируемся на продаже НЕДОРОГИХ И ЭЛИТНЫХ ПАМЯТНИКОВ

СКИДКА пенсионерам и жителям сельской местности*

Наш адрес: ул. Ленина, 156
Тел.: 8-983-340-90-62 (круглосуточно), 8-983-340-90-86

Ритуальные услуги «АРХАНГЕЛ»
ЗАХОРОНЕНИЕ ОТ 8300 РУБ.

Мы поможем:

- БЕСПЛАТНАЯ ТРАНСПОРТИРОВКА УСОПШЕГО В МОРГ Тел. 8-952-163-53-53 (КРУГЛОСУТОЧНО)
- БЕСПЛАТНОЕ ОФОРМЛЕНИЕ всех необходимых документов
- ОРГАНИЗОВАТЬ КОПКУ МОГИЛЫ
- ОРГАНИЗОВАТЬ ПОХОРОНЫ любой сложности
- ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ритуального зала

Индивидуальный подход

г. Асино, ул. Ленина, 182 (рядом с городским кладбищем)
Тел.: 8(38241) 30-425, 8-952-897-37-11, 8-952-163-53-53 (круглосуточно)
с. Первомайское, ул. Ленинская, 101/1

Мы ничего не можем изменить, мы можем только Вам помочь

Городская похоронная служба

ТРАНСПОРТИРОВКА УСОПШИХ В МОРГ - БЕСПЛАТНО И КРУГЛОСУТОЧНО

ЗАХОРОНЕНИЕ Тел. 8-952-892-13-19 от 8000 руб.
Да храни Вас бог!

Единая социальная диспетчерская служба ПО ТРАНСПОРТИРОВКЕ УСОПШИХ В МОРГ

Тел. 8-953-914-30-75

В этот день все ваши проблемы возьмём на себя

СВЕТЛОЙ ПАМЯТИ РЕВЕНЧУК Веры Сидоровны

Печальное известие пришло 25 марта из с. Мельниково: на 93-м году ушла из жизни ветеран педагогического труда с 50-летним стажем, Отличник просвещения, труженица тыла **РЕВЕНЧУК Вера Сидоровна.**

Ей досталась нелёгкая судьба. Война забрала трёх её братьев, с фронта вернулся только истранный отец. С 10 лет Вера трудилась в колхозе вместе с матерью и сёстрами, за что была награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 годов».

Всю жизнь Вера Сидоровна не расставалась с баяном, имела красивый, сильный голос и прекрасный музыкальный слух. Так как семья жила бедно, не смогла получить специальное образование и развивала свой природный дар сама, щедро делаясь им с людьми.

Веру Сидоровну без преувеличения знал весь город. Её знали и как талантливого педагога, и как солистку, и как участницу концертов и массовых городских мероприятий. Она выходила на сцену с хором «Ветеран», первым руководителем которого была, со своей коллегой и подругой Н.И.Заозерской. Их дуэт был лауреатом многих фестивалей и конкурсов. Все любили эту добрую, отзывчивую, талантливую женщину, которая за полвека педагогического труда не остывала сердцем и не очерствела душой. Свою любовь к музыке она передавала не только детям, но и коллегам: в школах, в которых работала Вера Сидоровна, была лучшей самодеятельностью, где пели и дети, и учителя.

Вера Сидоровна оставила о себе светлую память. Выражаем искреннее соболезнование её родным и близким.
Совет ветеранов образования.



Ушла из жизни замечательная женщина, первый музыкальный руководитель и многолетняя участница хора «Ветеран» **РЕВЕНЧУК Вера Сидоровна.**
Человек с большой буквы, чуткая, мудрая, отзывчивая, она навсегда останется в наших сердцах. Помним. Скорбим.
М.И.Батручёнок, Т.М.Хромина, Л.А.Вышегородцева, Л.Ф.Иванова, Т.П.Селева.

Выражаем глубокие соболезнования семье Астафьевой Ольги Николаевны по поводу скоропостижной кончины любимого папы, дедушки **ПРОНЕВИЧА Николая Николаевича.**
Глава и коллектив Асиновского городского поселения.

Выражаем свои искренние соболезнования Марии Михайловне Проневич, её детям, внукам по поводу смерти **МУЖА, ОТЦА, ДЕДА.**
Коллектив ФТО АРБ.

Коллектив Межрайонной ИФНС России №1 по Томской области выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи со смертью работника инспекции **ПРОНЕВИЧА Николая Николаевича.**
Скорбим и разделяем горечь невосполнимой утраты

Глубоко скорбим и выражаем искреннее соболезнование родным и близким в связи со смертью **ПРОНЕВИЧА Николая Николаевича.**
Дай вам Бог сил и здоровья пережить такое горе. Скорбим вместе с вами.
Щегловы.

Коллектив ООО «Точка» выражает соболезнование Юлии Александровне Климовой по поводу смерти **ОТЦА.**

Выражаем искренние соболезнования семьям Каличкиных и Кулагиных в связи с уходом близкого и родного человека — мужа, отца, дедушки **КАЛИЧКИНА Николая Николаевича** 1934 года рождения. Тяжёлая утрата и великая скорбь. Светлая и вечная память.
Крепитесь, дорогие наши.
Волковы и Лешковы.

На 91-м году ушла из жизни **БАРИНОВА Зинаида Кузьминична.**
На 90-м году ушла из жизни **ЛАЗАРЕВА Раида Григорьевна.**
На 88-м году ушла из жизни **ЛОГИНОВА Надежда Васильевна.**
На 88-м году ушёл из жизни **КАЛИЧКИН Николай Николаевич.**
На 81-м году ушла из жизни **МАРИНИЧЕВА Раиса Васильевна.**
На 75-м году ушёл из жизни **ГОРОВОЙ Валерий Александрович.**
На 73-м году ушёл из жизни **ТРУШКОВ Борис Александрович.**
На 66-м году ушёл из жизни **ЮДИН Сергей Николаевич.**
Выражаем искренние соболезнования родным и близким. Светлая им память.
Районный совет ветеранов.

СТРОЙМАРКЕТ САНТЭЛ

1-й этаж: строительные товары, сантехника, электрика, инструмент, хозяйственные товары, ламинат, печи, дымоходы, котлы отопления.

2-й этаж: обои, люстры, светильники, двери, часы, ковры, дорожки.

г. Асино, ул. Проектная, 24, тел. 8 953 919 54 02
с. Парвомайское, ул. Гончарова, 3/6, тел. 8 952 889 28 02

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА) САЙДИНГ) ОНДУЛИН) ШТАКЕТНИК) ПРОФНАСТИЛ) ВОДОСТОК) ПЛОСКИЙ ЛИСТ)

ПРОФИСТ ОЦИНКОВАННЫЙ в наличии 6,30мм 2690 Р.

ОКНА

СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

ТОВАРЫ ДЛЯ САДА И ОГОРОДА: поликарбонат, теплицы, пленка, ДСП, ДВП, ГКЛ, ФАНАРА, ОСБ, виниловый, гнечная, фасадный САЙДИНГ, ЧЕРЕПИЦА, ПАНЕЛИ, ЛИНОЛЕУМ, СВЕТИЛЬНИКИ, ИНСТРУМЕНТ, КАРНИЗЫ, ОБОИ, ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТ, ЭЛЕКТРИКА, СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ, УТЕПЛИТЕЛИ, САНТЕХНИКА, АКУСТИЧЕСКИЕ ПОЛОТНА, АЗБУКА, САЙДИНГ, СПЕЦИАЛЬНЫЕ ТРАКИ, ПЕЧНОЕ ЛИТЬЕ, МЕТАЛЛОПРОКАТ, ПЕЧИ, ДУБАНЬ.

Ежегодная АКЦИЯ!!!
ДВЕРНАЯ ФУРНИТУРА ЗАМКИ СКИДКА до 20%*

9.00 - 18.00, 10.00 - 17.00, 3-21-05, г. АСИНО

МАГАЗИН АНТЕНН

реклама
ПРИЕМНИКИ ЦИФРОВОГО ТВ ПУЛЬТЫ Д/У **РАССРОЧКА***

Продажа, установка, настройка
Тел.: 8-909-540-70-80, 8-952-182-28-62
Наш адрес: КРЫТЫЙ РЫНОК

Мастер на час!

Любые виды работ
Отделочные работы

Работаем по договору
8-952-884-20-33

Фенестра с региональным материнским капиталом

ОКНА И ДВЕРИ
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

РЕМОНТ ОКОН, ЗАМЕНА РЕЗИНЫ

ДВЕРИ входные/ межкомнатные
СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА

Телефоны: (8-38241) 2-28-89, 8-953-927-40-89, 8-961-890-62-81

г. Асино, ул. Клубная, 26а, 1 этаж

Асино-Сервис

ДЛЯ ТЕХ, КТО ВЫБИРАЕТ КАЧЕСТВО
Изготовление потолков из пленки европейского качества

НИЗКИЕ ЦЕНЫ!

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

8-953-921-23-33

Сегодня - замер, завтра - установка!
Замер бесплатно. Плотная без пыли. Установка без посредников. Без предоплаты.

НОВИНКА!!! Фактурные полотна

Магазин «**AUTOLAND**»

ЗАПЧАСТИ для иномарок

В НАЛИЧИИ И ПОД ЗАКАЗ
БЫСТРАЯ ДОСТАВКА*

Профессиональная консультация и помощь в подборе

г. Асино, ул. им. Ю. Гагарина, 12
Тел. 8-952-184-40-30

ОКНА сервис

ул. им. Ленина, 31
со стороны ул. Чкалова

ОКНА, двери
БАЛКОНЫ, ЛОДЖИИ
жалюзи, рулонные шторы
газиковые ворота, рольставни

тел.: 3-00-77, 8 952 881 66 28

Скидки, рассрочка, выезд мастера бесплатно, при заказе окна - сетка в подарок.

ЮВЕЛИРНАЯ СЕТЬ «**ЗОЛОТО РОССИИ**»

ИНВЕСТИРУЙ В ЗОЛОТО

Сохрани свои сбережения выгодно и красиво

г. Асино, ул. Ленина, 31, тел. 8-913-116-47-87
ул. Ленина, 50/2, тел. 8-913-886-60-07

ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫЕ ФИЛЬМЫ

ИЗ ФОТОГРАФИЙ к свадьбе, юбилею, дню рождения и др.

Тел. 2-55-98

АКЦИЯ! ПОДАРОК НА ВЫБОР: ПРИ ЗАКАЗЕ КУХНИ МОНТАЖ В ПОДАРОК

КАЖДЫЙ 4-й ШКАФ В ПОДАРОК

ОКНА ПВХ от 3000 Р.
БАЛКОНЫ от 6700 Р.
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 89 Р/кв.м.
ВХОДНЫЕ ДВЕРИ от 10 240 Р.
МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ от 900 Р.
ТЕПЛИЦЫ со склада от 5300 Р.
ШКАФЫ-КУПЕ от 5300 Р.
КУХНИ от 16 500 Р.

РАССРОЧКА* без % БЕЗ БАНКА ДО 1,5 ЛЕТ

ПЕРВЫЙ ВЗНОС 500 Р/кв.м.

Оформление договора на дому

ОКНА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ

Томск: 22-78-31, Асино: 8-903-955-78-31

RUBY_AUTO

РЕМОНТ И ОБСЛУЖИВАНИЕ АВТОМОБИЛЕЙ

г. Асино, ул. Ленина, 58 (бокс 2)
Тел. 8-952-180-41-00

СТИК г. Асино ул. Ленина, 63

Действует накопительная система скидок!

СТАВКА САДОВНИК

ЛУК СЕВОН, КАРТОФЕЛЬ, огурцы

ПОСТУПЛЕНИЕ луковичных и многолетних ЦВЕТОВ

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
САЙДИНГ
УТЕПЛИТЕЛЬ
ПРОФТРУБА
ШВЕЛЛЕР
УГОЛОК
АРМАТУРА
ЕВРОШТАКЕТ
ОСБ
ТЕПЛИЦЫ
ВОДОСТОК
ПОЛИКАРБОНАТ
ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО
БЕЗ ПРЕДОПЛАТЫ

ПРОФНАСТИЛ
оцинковка 2600
КРАШЕНый 2750

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
БАЛКОНЫ ЛОДЖИИ
ДВЕРИ МОНТАЖ КРОВЛИ

ПОЛИФОРМА
г. Асино, ул. Советская, 26
тел. 8-903-955-56-95

БЫТОВАЯ ТЕХНИКА
МЯГКАЯ МЕБЕЛЬ

Кухонный, встраиваемый монтаж

Доставка

г. Асино, ул. Ленина, 70/1; тел. 2-21-40
Часы работы: с 10.00 до 18.00

СТИК МИР КАНЦТОВАРОВ

г. Асино, ул. Ленина, 63

КАНЦЕЛЯРСКИЕ ТОВАРЫ в большом ассортименте

Действует накопительная система СКИДОК!
Работаем по безналичному расчету

Не забудьте купить «Образ Жизни»!

ИЗГОТОВЛЕНИЕ МЕБЕЛИ

- КУХНИ
- ШКАФЫ-КУПЕ
- ЛЮБАЯ КОРПУСНАЯ МЕБЕЛЬ НА ЗАКАЗ

Тел. 8-952-175-72-98

ПРОДАЁМ

СТАРЫЕ ВЫПУСКИ ГАЗЕТ для хозяйственных нужд

1 шт. - 3 руб.

Тел. 2-27-01, с 10-00 до 17-00

Сегодня по 3, а завтра может и по 5!